

# 女局长爱上专车司机被骗殉情身亡

2007年3月29日,湖南东安县看守所。一名身着囚服、满脸络腮胡子的中年男子被带到记者面前,他就是震惊湖南郴州的东安“9·6”女局长被杀案的犯罪嫌疑人唐茂林。目前,永州市人民检察院已对唐茂林依法提起公诉。这起令人唏嘘的“殉情杀人案”也真相大白:张淑莹任东安县城北办事处副主任时,唐茂林曾是她的司机。后来,两人相好,双方家庭因此破碎。由于面临各种各样的压力,张淑莹欲与唐茂林殉情,不料唐茂林却留了一手,杀死张后却没有自杀。



看守所里的唐茂林希望向受害者和家人真心忏悔

## 女上司疯狂爱上司机

张淑莹出生在湖南省东安一个教师家庭。大学毕业后,她回到东安一个镇政府做了一名普通工作人员。不久,张淑莹认识了县城一家公司的职工秦智益。半年后,两人走进了婚姻的殿堂。1985年6月,儿子秦楠呱呱坠地,小日子过得蜜一样的甜。

此后,有着大学学历的张淑莹在事业上一帆风顺,从普通办事员到镇办公室主任,再到副镇长。1991年8月,33岁的张淑莹已经是镇党委书记了,她踌躇满志,决心干出一番大事业。

1995年5月,张淑莹被组织上任命为东安县城北办事处副主任。在她看来,由镇党委书记改任办事处副主任,自己的政治前途变得渺茫起来。她不由将自己的苦闷说给丈夫听。但是,丈夫却不以为然,他觉得女人能居家过日子就行了。见丈夫不理解,张淑莹当即与他大吵起来,此后夫妻间的争吵越来越频繁。1996年9月的一天,经过一场激烈的争吵后,两人分居了。

分居后,张淑莹显得郁郁寡欢,司机唐茂林看在眼里,时不时讲些笑话和生活趣事,逗得她开怀大笑。张淑

莹空寂的心里泛起了涟漪。

1998年12月15日,那层透明的窗纸还是被捅破了。那天下班后,张淑莹将唐茂林约到家里。酒足饭后两人情不自禁搂在了一起……

此后,他们开始了这段年龄相差甚远的“姐弟恋”。上班时,张淑莹当着众多同事的面,刻意与唐茂林保持距离。一旦没有外人,他们就疯狂起来。郊外的树林里、宾馆里、办公室里,甚至车后座上,都留下了他们激情的身影。

## “姐弟恋”的浪漫与苦涩

然而,纸终究是包不住火的。1999年4月9日,唐茂林的妻子王小芳发现丈夫与女上司的不正当关系后,坚决与他离婚了。这件事在小城里传得沸沸扬扬。

2001年3月中旬,上级部门对张淑莹进行考察,想让她担任县城所在的城关镇党委书记。然而,由于有人举报她的作风问题,这一职位最终被委以他人。2001年8月,为了让张淑莹与唐茂林分开,组织部门将她调到县蔬菜局任副局长。

不久,城北办事处以唐茂林经常旷工为由,将他辞退。2002年春节后,唐茂林南下广东,在深圳一家公司里找了一份开货车的工作。

张淑莹割舍不了这段“恋情”。2002年3月,她趁去广东出差的机会找到唐茂林。此后,张淑莹经常创造出出差机会,隔三岔五去深圳与唐茂林幽会。2002年7月,张淑莹正式与丈夫离婚。

2003年春节前夕,张淑莹赴深圳将唐茂林接回东安。

不久,唐茂林催着和张淑莹结婚。张淑莹却以要等到儿子考上大学再谈结婚的事。唐茂林见她推诿,不由气得脸色发青:“为了你,我妻离子散,父亲也和我断绝来往,连工作也丢了!现在,我一无所有了。既然你不和我结婚,我就找别的女人结婚去!”

离开张淑莹后,唐茂林找了一份开公交车的工作。不久,他找了个叫周英的女朋友。一个周末的下午,唐茂林与周英手挽手地在商场里闲逛。不巧,这一幕被张淑莹看在眼里,她冲上前去,“啪”地一巴掌打在周英脸上:“你这骚女人,竟敢勾引我的男人!”

周英不甘示弱,两人顿时打成一团。一时间,看热闹的人们围了个里三层外三层。最终,还是张淑莹占了上风。当周英眼巴巴地向唐茂林求助时,他却是一副诚惶诚恐的样子,这让周英心寒不已。此后,周英断绝了与唐茂林的来往,他又回到了张淑莹的身旁。可是,他们仍然为结婚的事争吵。

2005年12月,唐茂林认识了一个名叫唐颖的女青年,她在东安监狱附近开了家超市。张淑莹知道此事后,带着一伙人冲进唐颖的超市一顿乱砸。唐茂林万般无奈,只得与唐颖分手。

## 女局长丧“殉情”闹剧

唐茂林心想,张淑莹既不与自己结婚,也不许自己与别的女人来往,面对这样一个霸道的女人,该与她作一个彻底的了断了。

2006年9月5日晚上9时,唐茂林来到张淑莹居住的别墅。张淑莹安排寄住在自己

家的6岁外甥女刘珍珍在一楼卧室睡下后,与唐茂林来到二楼卧室。多日不见,张淑莹满眼温情,两人不由自主地宽衣解带,拥抱在一起……

激情过后,唐茂林又向她提结婚的事。张淑莹叹气说:“我的命已经够苦了,你怎么还要苦苦逼我?”她还说,真想一死了之。

唐茂林便说:“要死我们就一起死吧。既然生不能做夫妻,就让我们做一对鬼夫妻吧!”

唐茂林便拿起一把小刀割手腕上的血管。他动手时留了个心眼,割得不深,没有伤着大血管,虽然也感到阵阵刺痛,却没有多少血流出来。张淑莹目睹这些,觉得唐茂林真和她赴死的决心,便让他用绳索勒他的脖子。唐茂林勒死张淑莹后,自己也躺在床上,制造双双殉情自杀的假相。

第二天凌晨,刘珍珍因为一个人睡觉害怕,便来到张淑莹的卧室,却看到床上、地板上到处是血,吓得大哭起来。唐茂林便抓起一个枕头,捂住孩子的口鼻……可怜的小女孩成了这段孽情的陪葬品。

第二天上午,唐茂林苏醒过来后,抓起放在床头柜上的手机,拨打了110报警。警方接到报警后,立即赶到现场,将唐茂林送往医院抢救。经过一天一夜的紧急抢救,唐茂林终于脱离了生命危险。警方一审讯,他就主动坦白了一切。

2007年3月6日,永州市人民检察院以涉嫌故意杀人罪,对唐茂林依法提起公诉。(文中人物除犯罪嫌疑人外均系化名)

## ■ 独家对话

### “我伤害了无辜的人”

3月29日,在东安县看守所里,记者与唐茂林进行了一番对话——

记者:你与张淑莹交往了近十年,应该说感情很深,可你为什么非要杀死她呢?

唐茂林:这么多年来,她既不肯与我结婚,也不允许我与别的女人来往,面对这样一个霸道的女人,我真的是有苦难言,想想我自己,我遭的罪还少吗?可我终于又得到了什么呢?什么也没有!再说又是她自己要我杀她的。

记者:为什么还要杀死那个无辜的孩子呢?她才6岁啊。

唐茂林:我也知道孩子是无辜的,可我当时怕事情败露,那样会破坏我们“殉情”,我怕我会失去“殉情”的勇气。

记者:既然你选择和张淑莹“殉情”,为什么最后还要报警求救呢?

唐茂林:我将她们两人杀死后,又用刀割脉,可刀不利索,我痛得要命。后来,我就与她们一起躺在床上,昏昏沉沉地睡过去了。等我苏醒过来时,发现自己并没有死,看着房间里到处是血,再加上床上摆着两具尸体,说真的,那种情形太恐怖了。我想爬起来逃走,可能是血流得太多了,浑身上下没有一点力气,可我觉得自己不能这样死,求生的欲望驱使我拿起了电话……

记者:你知道你做的这一切,伤害了多少人,包括她们的家人,也包括你的家人。你后悔吗?

唐茂林:说不后悔,那是假的。 据《法制周报》

# 公安局局长点名让民间反扒高手当特警

河南太康县有这样一位颇有争议、命运反差较大的人物。他略懂武功,心地善良,疾恶如仇,善抓小偷,6年义务抓贼37人,救助两人。当地群众大多把他视为抓贼“名人”,但也有人认为他多管闲事,不务正业。

春节前,他当保安却在外出抓贼,被单位以“不务正业”开除。年后,当地公安局局长知情后点名要他,使他由一名失业的民间反扒人士成为一名吃财政的“准警察”。这位有争议的反扒“名人”就是郭祥生。

## 身负武功,6年抓贼37人

3月21日,太康县城西关一个狭窄的街道上,操一口浓重豫东口音的郭祥生出现在记者面前,他穿着一身深色西装,身高不足1.7米,略显疲惫和瘦小。这让记者怎么也联想不到,他就是反扒勇士郭祥生。

郭祥生的二哥和四弟都是教武术的人,耳濡目染,郭祥生也对少林拳、大洪拳等都会点。懂些武功的他从小就爱打抱不平。1998年,郭祥生在县城西头看到有人围住一个骑摩托车摔倒、满脸是血的男子不管不问,他背着男子去了医院。2000年,郭祥生发现一个小女孩丢了自行车怕家人吵而坐在地上哭,他掏出兜里仅有的8元钱给了小女孩,并从此恨上了小偷,走上反扒之路。

说起抓贼,郭祥生两眼放光。2006年冬天,一个小偷割开一名女士的挎包后欲跑,他一声断喝:“偷了人家的东西

还想跑?”谁料想,在2005年曾被抓获的另一个小偷认出了郭祥生,拎起一块砖头砸伤了他的胳膊。郭祥生忍着疼痛追到小巷,小偷拿出匕首,让郭祥生少管闲事,郭临危不惧,扑上前欲与之搏斗。这时,该小偷竟然自残,朝自己身上扎了两刀,后被送到了派出所。郭祥生说,这是他最危险的一次抓贼行动,但是他无怨无悔。

郭祥生抓贼不但用武功也学会了用智慧,他掀开系着扣子的西装,露出了里面的迷彩服。郭祥生解释说,是怕暴露自己才在外面罩着西装的。更大的玄机是他掀开迷彩服后,裤腰带上系着几个自己设计的布条拇指铐。他说,把抓到的贼的两条胳膊反扣戴上拇指铐,贼就不可能逃跑。用此法,他在2003年夏天抓了3个贼。

“我一见到可疑的人员,就一路跟踪,只要小偷下手,我一定不让小偷跑掉。”郭祥生说:“从去年12月到今年1月,我就扭送到派出所6个小偷。”对郭祥生来说,抓小偷是他最快乐的事情,他从来不要求得到什么回报。

在太康县公安局,宣传科的潘奎说,郭祥生从2000年至今已经抓获小偷37人,给群众挽回损失数万元。

## 痴迷抓贼,丢掉工作陷困境

郭祥生为了生计,曾在一个饮料厂和一个食品厂当保安。但是,对抓贼的痴迷,让郭祥生经常忘记自己的本职工作。去年,郭祥生在上班途中



郭祥生用尼龙绳发明的“拇指铐”

遇到了一个可疑人员,就对其进行跟踪。对方也发现了郭祥生,就在县城各条街道上兜圈子,一直到天黑也没下手,他也一天没去上班。

今年春节前夕,他从县城东关家中到县城西边离家约4公里远的佰吉利食品有限公司上班,途中又发现一可疑人员。他从早上一直跟到下午

3点半,小偷没敢下手。他想起了自己的职责是给厂里看大门,便迅速赶到厂里,老板“发话”了:“你抓小偷影响工作,既然对抓贼有兴趣,以后就不要来上班了!”

郭祥生丢掉工作使家庭生活陷入困境。妻子也没工作,3个孩子中,14岁的大女儿因为家庭拮据辍学在家。一

家5口至今租房居住。

在县城东关,郭祥生一家租住的住房不足20平方米,家中无一件像样的电器。和郭祥生同为39岁的妻子李雪花说,丈夫是个不顾家的人,只顾抓小偷。“我因这事多次和他生气”。

郭祥生70岁的老父亲郭文成说:“我四个儿子,每个儿子每月应该给我们夫妇20元钱,但是祥生没钱,我们不要他的。有时还得补贴他一点儿。”

## 郭祥生到特警队报到

得知郭祥生丢工作的事,太康群众一片哗然。在县城街头,郭祥生在群众中尽人皆知。一位卖灭鼠药的老汉说:“在我们这里,群众发现了小偷,都会告诉郭祥生,郭祥生就会去抓。有时,发现有人偷自己的东西,喊一声‘郭祥生,你来了’,小偷就会迅速逃跑。郭祥生为百姓做了好事,应该给这样的人一份工作。”

当然,也有人认为,他长期不务正业,没有老板愿意要他。而郭祥生说:“我不管别人咋说,虽然我找工作,因为我爱抓贼。好多人知道,西关是县城最繁华的地方,可这儿的贼快被我撵跑完了。”

最先发现郭祥生反扒事迹的是县公安局宣传科的潘奎,他想把郭祥生的事写出来。潘奎知道郭祥生因反扒丢掉工作后很同情,就把郭祥生有反扒特长的事向县公安局一把手马卫华作了汇报。

郭祥生因抓贼丢掉工作的事,牵动了县公安局局长的心。马卫华认为郭祥生情况特

殊,遂点名要郭祥生为维护治安出力。在办公室,马局长告诉记者:郭祥生为太康县公安局争了光,是太康县的骄傲!此人很有特长,应该用。

潘奎说,经过县公安局党委研究后决定,让郭祥生到县公安局巡特警大队工作。3月13日下午两点,潘奎领着郭祥生去巡特警大队报了到。潘奎说:郭祥生的工资由县财政支付,他现在没有公安正式编制,没有警号,不能穿警服,只能算个“准警察”。

郭祥生到公安局上班的事,再度在当地掀起轩然大波。当地有人传言,郭祥生和公安局局长是亲戚,要不根本进不了公安局。有人说:郭祥生送礼了。也有人说:好人好报。还有人说:郭祥生学历偏低、年龄偏大,想成为真警察很难。对于送礼的事,郭祥生苦笑说:“我这家境,孩子吃饭都成问题,拿不出钱送礼。”

## 郭祥生档案

郭祥生,男,汉族,1968年7月9日生。

郭祥生在大康杨庄中学毕业后,到太康县味精厂工作。2000年味精厂倒闭,郭祥生失业,从此走上反扒之路。

2000年的时候,曾在县公安局防暴队做了几个月的临时工;2003年4月,到县城北郊某饮料厂当保安;2005年4月,到县城西侧约4公里的某食品公司做保安;2006年年底被食品公司辞退;今年3月13日,到县公安局巡特警大队报到,成为一名队员。

据《东方今报》